
           Referat fra Felsted Vandværk Amba.     Ordinære Generalforsamling.    

                              Tirsdag d.21-02-2023. kl. 19.00 i Felsted Forsamlingslokaler. 

             

                Dagsorden iflg. Vedtægter.:  

Pkt. 1. Valg af dirigent.  

Rasmus Andresen  blev valgt til dirigent, han kunne konstatere at generalforsamlingen var lovlig 

indvarslet iflg. vedtægterne. 

Pkt. 2.   Bestyrelsens årsberetning vedFormanden. 

Formanden kunne berette at det har været en begivenhedsrigt år med hensyn til Vandværkets drift. 

I  december 2021 var vi startet på renovering af rentvandsbeholderen, dette arbejde fortsatte ind i 2022 og 

blev afsluttet 6. juli 2022. 

Samtidig med dette arbejde fik vi den ældste boring video fotograferet, for at sikre at der ikke er utætheder i 

borerøret, hvis borerøret er utæt kan det medføre at der trænger overfladevand ind i boringen og dermed kan 

der ske en forurening af boringen. I samme forbindelse blev råvandspumpen udskiftet. 

Nye vandmålere: I forbindelse med det nye byggeri i Damms Have startede vi med at montere nye 

elektroniske vandmålere, dette fortsatte i løbet af året, og vi nåede at få monteret 94 målere i 2022. 

Denne udskiftning fortsætter her i 2023 foreløbig med 156 målere. Her har vi lidt udfordring pga. Mangel på 

arbejdskraft hos smeden. 

Vi har i forbindelsen med de nye målere kunnet meddele 2 forbrugere at de havde en læk i deres installation. 

Vi har i løbet af året haft 4 ledningsbrud: Møgelmosevej – tærret  anboring. Ved skolen i forbindelse med 

omlægning af nedkørsel til tunnellen, rev  gravemaskinen vandledningen over, den blev repareret for 

entreprenørens  regning , da vores ledningskort viste hvor ledningen lå. 

I forbindelse med fjernvarme arbejdet blev ledning gravet over, her var vores ledningskort ikke retvisende, 

derfor blev det for Vandværkets regning.  

Det sidste brud var på Nygade 32, som blev repareret næste dags formiddag. 

Nyt låsesystem: vi har fået et nyt og mere sikkert låsesystem monteret, samtidig er der 1 nøgle der passer alle 

låse, før var der 3 forskellige nøgler. 

4. oktober blev det nye Fællesregulativ for vandforsyninger i Aabenraa kommune godkendt af 

kommunalbestyrelsen. Regulativet har været under udarbejdelse i over flere år. 

Forsyning af Tumbøl  Vandværk  fra 20  November 2022 til 27 januar 2023 pga. forurening af deres 

rentvandstank. 

Brandhaner og Brandtank ved Felsted Skole. 

Der har i flere år været debat i gang omkring brandhanerne. Når hanerne ikke bliver brugt jævnligt står vandet 

i det lodrette rør og bliver dårligt og er derved en  potentiel   forureningskilde. 



 

Brand og Redning har besluttet at der kun skal bevaret 1 Brandhane i Felsted og det er den der står på 

Juelsbjerg. Der har derfor været diskuteret hvem der skal afholde udgifterne til fjernelse af de overflødige 

brandhaner. Det er nu vedtaget at det er Kommunens ansvar, men Kommunen har ikke afsat penge til at 

fjerne brandhanerne, så det har lange udsigter, inden alle de overflødige brandhaner er fjernet. 

Vandværkerne kunne derfor melde ind med, de haner som vi mente var mest kritiske, med hensyn til at være 

en evt. forureningskilde. Vi har været i dialog med Brand og Redning og Kommunen ang. Den 50 m3 vandtank 

der ligger ved skolen, med henblik på at få den afbrudt fra vandforsyningen. Det viste sig at der ikke var nogen 

af parterne, der vidste at der lå en vandtank her. Derfor var ingen interesse i at tanken skulle bevares. 

Kommunen henviste til at tanken var Skolens ansvar, det er derfor Skolen der skal sørge for at få den slettet. 

Jeg har derfor rettet henvendelse til Skolen ang. Dette, de var heller ikke klar over at der lå en tank ude i 

græsplænen. Skolen har lovet at tage hånd om problemet. Jeg har d.d. været på skolen for at vise hvor tanken 

ligger. 

Kommende tiltag i 2023. 

Omkring 1. april udsender vi en appel til forbrugerne i Felsted by om at undlade at bruge 

ukrudtsbekæmpende sprøjtemidler. 

Kommunalt tilsyn d. 13.april. 

Ny udstykning i Damms Have, 12 nye parcelhusgrunde. 

Ler 2 skal køre senest 23 juni. Er sat i værk, har netop i går ordnet papirerne til Ler og den udbyder 

som er valgt til at varetage jobbet med besvarelse af grave forespørgslerne. 

SMS tjeneste skal op at køre hurtigst mulig, af hensyn til øget risiko for ledningsbrud  

i forbindelse med Fjernvarme og kloak arbejdet. <Jeg formoder at det liver et spændende år, med en 

del ledningsbrud. 

Vi har i år 3x 25 års Jubilarer: Ib og Henning i bestyrelsen og Erling som revisor. 

Ib lev valgt ind som afløser for Erik Hansen, det var noget af en mundfuld at overtage kasserer 

jobbet, hidtil var regnskabet blevet ført manuelt. Samtidig med at Ib skulle sætte sig ind i regler og 

forretningsgange vedr. almene vandforsyninger skulle han også have et nyt EDB system op at køre. 

Det hele klarede han med bravur, det har altid været en fornøjelse at arbejde sammen med dig Ib. Du 

er altid vel forberedt til bestyrelsesmøderne og vi er 100% sikre på at der altid er styr på den del af 

administrationen. Du skal derfor have en stor tak for det store arbejde som du har udført vor 

Vandværket i gennem alle 25 år. 



Henning blev valgt ind som afløser for Nicolai Jessen, Nicolai foreslog Henning fordi han mente at 

Henning ville være garant for at holde vand priserne nede på et acceptabelt niveau. Henning er 3. 

generation i bestyrelsen, hans bedstefar var med til at starte vandværket i 1934. 

Det med at trække prisen ned, er ikke ligefrem det du har gjort mest i Henning, du har altid været 

indstillet på, at værket skulle køre optimalt og leve op til nutidens normer. Du skal også have en stor 

tak for din indsats og din positive indstilling. 

Erling du har været Revisor suppleant indtil du blev valgt til Revisor som afløser for Harry Johanning. 

Med din uddannelse som Sparekassen Mand var du jo et naturligt valg til revisor jobbet. Samtidig 

med at du har været Revisor, har du også i næsten alle årene været ordstyrer ved 

genneralforsamlingerne. Selv om jeg ikke har overværet revisionen, så er jeg sikker på at du har 

varetaget dette job lige så professionelt som du har varetaget ordstyrer jobbet, du er altid vel 

forberedt når du møder. 

Derfor skal der også lyde en stor tak til dig for din indsats for Vandværket. 

Formandens beretning blev godkendt.  

Pkt. 3  Regnskab ved kasser.: 

Kassereren  gennemgik det reviderede regnskab for 2022 der  er lavet ud fra princippet ”hvile i sig selv” dvs. at 

regnskabet skal gå i 0. Underskuddet på 842.395,37 kr. skyldes især3 ting- indkøb af elektroniske vandmålere 

for 500.320 kr. og renovering af rentvandstank på 387.181. kr. og til dels stigende strømpriser og større 

elforbrug ved det midlertidige opstillede transportable vandværk under renovering. 

 

Pkt. 4   Budget  for kommende år (2022). 

Budget for 2023 og opfølgning af budget for 2022 blev fremlagt og gennemgået 

TAKSTBLADET for 2023  gennemgået,  prisen for m3 vand uændret, fast afgift er forhøjet til 500 kr. og der er 

tilføjet et flyttegebyr på 200 kr. tilslutningsafgifter er reguleret efter anlægskartoteket. 

Kassererens regnskab, budget og takstblad blev godkendt. 

Pkt. 5    Behandling af indkomne forslag til Vedtægter 

Regnskabet lægges ud til en ekstern virksomhed. 

Dette af hensyn til fremtids sikring af Felsted Vandværk som privat ejet selskab. 

Bestyrelsen foreslår at er Midt Regnskab, der overtager regnskabsjobbet. Midt Regnskab bruger vores 

nuværende it udbyder og kobler på vores portal, når de arbejder for os. 

Der er ingen oprettelsesgebyr og der er en fast pris på 100 kr. pr. forbruger. 

Honorar til Kasserer og formand. 



Kassereren får i lighed med 2022 et tillæg på 15.000 kr. i 2023, dette pga. at der vil værre en stor arbejdes 

byrde med de nye vandmålere og omlægning af regnskabs proceduren. I 2024 genforhandles honoraret med 

hensyn tagen til arbejdes byrden i forbindelse med overgang til ekstern regnskabsføring. 

Formandshonorar foreslås hævet til 50.000 kr pr. år 

Forslagene blev godkendt. 

Pkt. 6    Valg til Bestyrelsen: 

På valg til bestyrelsen var: Kjeld Jessen, Henning Christiansen, Hans W. Jessen,  og suppleant Rasmus 

Andresen. 

 alle  blev genvalgt. 

Pkt. 7       Valg til revisor. 

Som revisor blev Erling Nissen og revisor suppleant Søren B. Nielsen  genvalgt. 

Pkt. 8    Eventuelt 

Ingen bemærkninger, så dirigenten takkede for god ro og orden. 

 

 

 

 


